

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

Felséges urakodónk,

jó öreg királyunk, szent alattvalói hódolattal járul eléd Borsodvármegye népe. A '10-es honvédek lelke, pompázó magyar mezők népének áldozatkésztsége sikolt ki a hódoló feliratból. Az ezeresztendő vetés, amelyet annyszor elvert már a történelem jege, büszkén ringatja kalászeit a nagy nemzeti aratásra várva. Mert nemcsak vetettünk sok évszázadnak véres viharai között, hanem lelkesedéstől és reménységektől feszülő lelkiünk óhajtvá sejtí azt is, hogy elérkezett a régóta várt idő, amikor felséges urakodónk maga fogja az ország magtárába szállítani egy évezredes dicső küzdelem ragyogó hajtásait.....

A schönbrunni park szabályosan nyírott fái között, vagy a hajnali órákban íróasztalod mellett, ha megelégedéstől sugárzó lélekkel fogod elolvasni Borsodvármegye népének alattvalói jókívánalmait, jusson eszedbe felséges urunk a 10-es honvédek ellenállhatatlan szuronyrohama és tekintés egy pillantással a tiszta magyar faluk felé: itt gyűlik össze nagyszerű küzdelemünk ércnél keményebb alapja.....

És távozzon tőled minden szomorú emlék, e legszomorubb és mégis legdicsőségteljesebb napokban. Felejtse el rossz tanácsadók véres, gyűlölködő gyümölcsét..... és lásd meg látó lelkeddel a magyar katonák példátlan hősiességét... Ne gondold az olasz anarchisták orgyilkos törére, hanem lelki távcsővel nézzed, hogyan fogjuk elpáholni Luchenni nemzetét... Töröld ki emlékedből Paskievics tábornok szent földünket gázoló kozákhordait és ujjongjon felséges lelked, hogy megy rohanó száguldásban előre galíciai tartományod felmentésére a magyar népfelkelő..... És kerüljön el minden csunya, visszataszító és kelletlen borzongató emlék felséges

királyunk.... Ne lásd Mayerlinget és ne csillogtassák meg a könnyek szempilláidat a jó Maximilián császár miatt..... Ne zokogj a konopisti kripta felséges magánya felett..... ne érezd a családi szenvedést és a kormányzói bút..... töröld ki minden, minden emléket, a mely csak fájdalmat és könnyeket hozhat..... Ide nézz felséges urakodó..... És északra

és délre és keletre nézzél..... És a magas égre nézzél fel.... ott pirkad már a cézári jel: in hoc signo vinces!!... A harc-tér csodákat hozó győzelmeire nézzél.. két hét alatt százhuszezer fogoly.. és ide, a békés nemzeti munka aratás előtt álló népére..... Ide nézzél, ahol fohászos ajakkal várjuk, reméljük és hisszük a magyar nemzet bőséges termését.....

— Hogy a vaj?
— Egy korona.
Ebben a pillanatban ott terem egy nagykalapos hölgy és vilámként csap le a vajra:
— Adja ide, én hatvan krajcárt adok érte.
Schwarz Árpád főbiztos észrevette a licitálási kísérletet és udvariasan, de erőlyesen rendre utasította a többet ígérő nőt, aki zavart pirulással hagyta ott a vajárust.

Élet-halálharc a krumpliórt.

Hatalmas, jóképű magyar ember áll a burgonyával teli zsákok előtt.

Schwarz Árpád megkérdi:

— Hogy a krumpli?

— Huszonöt krajcár.

— Nem lehet olyan drágán adni. 36 fillérben van megállapítva az új krumpli ára.

Sok rábeszélés után végre hajlandónak mutatkozik a magyar a maximált árért adni a burgonyát.

Erre azután megismétlődtek a tolongási és rugkapalási jelenségek.

— Nekem adjon, hát g-erekem van otthon, már egy hete nem volt krumplim. Ehen halunk!

— Itt a pénz, nekem adjon!

— Ide mérjen bácsi!

Nagynehezn sikerült csak helyreállítani a rendet.

Hatósági szalonna és zsír-árúsitás.

Holnaptól kezdve kedvezményes áron kaphat a vevőközönség szalonnát és zsírt. A hatóság árúsitja ezeket a cikkeket a Buzatéri husárúsitó helyiségben. Mire vonatkozólag a város tanács a következő hirdetményt adta ki:

Hirdetmény.

Értesítjük a város közönségét, hogy folyó hó 17-től kezdődőleg a Buzatéri levő husárúsitó helyiségben magánháztartási célokra hatósági utalványozás mellett kedvezményes áron fogunk árúsitani elsőrendű sózott fehér szalonnát és préselt disznózsírt.

A kedvezményes ár szalonnára kilogrammonként 4 korona és 80 fillér.

Vásárlásra jogosult minden helybeli magánháztartás azonban csakis hatósági utalvány felmutatása mellett, eelőre legfeljebb anynyi félkilogramm erejéig ahány 5 éven felüli személy az illető háztartásban állandóan étkezik.

Harc az élelmiszerekért.

Az árusok nyugodtabbak. — A vevők idegeskedésel — Hatósági szalonna és zsír a Buzatérien. — A nyugdíjas asszony.

(A Reggel tudósítójától.) A ma reggeni piac is a vasárnap publikum elenk, sőt bizonyos tekintetben tud elenk érdeklődése mellett kezdődött meg. Hat órákor már nagy zaj, zsbongas jelezte, hogy a vásár, jobban mondva a hogy a vásár, azaz a gyomorért való élet-halálharc kezdetét vette. Az árusok legnagyobb része ellen már nem lehet oly sok panasz, mint eleinte volt, mert szépen, okosan beláttak, hogy erőszakoskodással semmire sem mehetnek. Annál furcsább, hogy — mint már többször említettük és most is meg kell állapítanunk — a vevőközönség érthetetlen okból rohanja, támadja meg az árusokat. Tíz-tizenöt asszony ront neki egyszerre a csirke, tyúk, tej, vagy tojásárusnak és ezzel olyan felfordulást idéznek elő, hogy hosszú időre megakad a normális adás-vétel. Most, a mikor az elárúsitók már ugy, ahogy, beletörődtek az új rendbe igazán következtelen és káros dolog, hogy a publikum fegyelmetlenül viselkedésével feje te-tejére állítja a rendet és a hatóság oltalmával visszaélve, kézzel-lábbal, könyökkel „dolgozza ki” magának az árut.

Nyugalommal, esendben és rendben kell a vásárlásokat eszközölni, ez az egyetlen módja annak, hogy mindenki hozzájuthasson az élelmicikkekhez. Dulakodással, tolongással nem lehet rendet tartani és ahol nincsen rendszer, ott örökösök a bajok és kelletlenségek.

A mai vásár.

Hat óra után az árusok legnagyobb része elhelyezkedett. Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány vezetésével Halmay Gyula rendőrfőkapitány, Schwarz Árpád rendőrfőbiztos és Szalay rendőrfőbiztos gyakorolták a felügyeletet a Buzatérien.

A mai hangulat is forró volt azonban mégis simábban folyt a kereskedelem, mint a múlt hét péntekjén. Az árusok nagyrésze rendes áron adta áruját s ha a vevők higgadtan viselkednek, nem is lett volna differencia.

Az egyik asszony tyukot árult. Huszan-harmincan fogták körül és mindenki kétségbeesett csatát vívott, hogy hozzáférhesen a szánnyashoz. Egyszerre öten is fogtak egy tyukot: ketten a fejét húzták, hárman a lábát, az árusnő meg kétségbeesetten kiáltott Halmay kapitány felé, hogy csináljon rendet. Halmay másfelé volt elfoglalva, de amikor látta, hogy az árusnő milyen bajos helyzetben van, odasietett. Epen jókor érkezett, mert a vitás tyúk már döglőfélben volt. Halmay előkapta zsebkését. pillanat alatt elvágta a baromfi nyakát, hogy ezzel elejét vegye a tyúk erőszakos halálának. Nagy nehézségekbe került, amíg Halmaynak sikerült rendet teremteni a tyukvásárlás körül.

A licitáló hölgy.

A vajárusoknál történt. Egy fiatalasszony megkérdi:

A vásárolt mennyiség e háztartásnál sem haladhat meg 10 kilogrammot.

A szükséges utalványok a városi főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt folyó hó 16-tól kezdődőleg a lisztigazolványok felmutatása mellett szerezhetők meg.

A városi tanács.

Egy nyugdíjas asszony levele.

Meghatóan kedves levelet hozott a mai posta A Reggel szerkesztőségnek. — Egy szegény nyugdíjas asszony küldte az egyszerű irást és még bélyeget sem tudott rátenni. A borítékra legfelül ezt írta: Szegénység folytán bélye mentes.

A levél tartalmát itt közöljük:

Tekintetes Szerkesztőség!

Alulírott tisztelettel kérem, ha elég jónak méltóztatnak soraim véleményezni, sziveskedjenek az én jó kívánataim a tekintetes hatóságnak is tolmácsolni. S kívánom, hogy a Teremtő koronázza működésüket, ugymost, mint a jövőben. Bizony, jótétemény, szegény, mindnyájunkra. Hanem bocsnattal, egyet kérek, ha ilyen tárgyalást összehívna, ne mulasszák el egy pár uriaszszonyt is részesíteni ebben a véleményben. Persze nem olyanokat, akiknek a cselédjei mennek bevásárolni, hanem olyanoknak, akiknek pl. 40 korona nyugdíja van egy hónapra és ahol kosztost, ruházatot, tüzianyagot, gvereket tartani. A tyúk tartása nyárban abszolút semmibe sem kerül a falusi asszonynak, mert ha annak tengerit adna enni, akkor elhizik és nem tojik. Persze ahhoz a férfiak nem értenek, tehát 8 fillér is elég lett volna. És a tej. Miért szerezzen most is vagyont magának az árus. És még ha olyan volna, mint amikor kifejlik. A falusi ember egyszer fölözi le, de akinek szállítja, az is megteszi vagy kétszer. A tejfelt például két bögréből árulják. Az uriaszszonyok a jobbjából, a szegénynek meg a silányabból adnak.

A kofákra több gondot kellene fordítani. A falusi termelő ha esetleg nem jön be, a kofaasszony majd kimegy hozzá és aztán a városi asszonynak könyörögni kell majd, hogy hozzájusson az élelmicikkekhez. Kényszeríteni kellene a falusi asszonyokat, hogy hozzanak árut s amelyik azt jelenti ki, hogy nem hoz be élelmiszert, azt azonnal fel kellene tiltani a behozataltól, akkor aztán nem fenyegetődzhetnek majd.

Más visszaélés is történik gyakran. Például pénteken egy kofa eldugta a tojásokat, aztán észrevette, hogy figyelik, előszedte, de azt mondta, hogy már nem eladó. Egy asszony 12 fillért kínált darabjéért, akkor már eladó volt.

Szegény falusiak! Most már nehéz elszokni, tudnillik azt

hitték, hogy decemberben már 40 fillért fognak kapni egy tojásért.

Bocsánatot kérek, ha esetleg alkalmatlankodtam és maradtam a tekintetes szerkesztőségnek

teljes tisztelettel
egy asszony.

Levél az árus lélektanáról.

Egy vásárló asszony aláírással a következő levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztőség!

A kofa az, amidőn egy rendszerint vén asszony rákiált a vevőre, hogyha drága, hát ne vegye meg. Kezét csókolja a főkapitánynak, a kapitánynak, fogalmazónak, rendőrbiztosnak és a fenével éteti a termelőt, mert ő bizonyísten nem adja drágábban az árut, mint amennyiért a termelőtől vette. Ez persze csak addig tart, míg a rendőrbiztos jelen van, amint elhuzza a lábát, nyomban megpróbálkozik a derék asszonyság többet kérni a megállapított árnál.

A mai piacon hasonló eseten volt:

— Hogy a tojás? — kérdeztem.

Halmay kapitány ur ott állt a közelben.

— Hiszen tetszik tudni, hogy 10 fillér az ára.

Halmay ur látta, hogy a rendes árát kéri az asszony és tovább ment. Mikor fizetni akartam, 12 fillérjével számította a tojást és egy fillért sem akart engedni. Akkor jött arra Schwarz Árpád főbiztos ur, neki elpanaszoltam az árusnő jogtalan árdrágítását, ő azután kényszerítette az asszonyt, hogy 10 fillérjével ideadja a tojást.

Nemcsak a kofák hibásak, hanem — igaz, hogy most már kevés van ilyen — néhány vásárló hölgy akad még, aki önkéntesen ad többet az egyes cikkekért. Ezt nem szabadna megengedni. Mit ér akkor a hatóság munkája és a gazdasszonyok szervezkedése?

Levelem szives közlését kérve, vagyok a tekintetes Szerkesztőségnek

kiváló tisztelettel

Egy vásárló asszony.

Amint láthatjuk, az ellenteknek se vége, se hossza. Szükség van még — kis időre és reméljük, hogy néhány izgalmas hetivásár után eljön a kellemes és hasznos nyugodtság.

Egy legalább két középiskolát végzett 14 éves fiú tanoncnak felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban lehet megtudni.

Weisz Anna képesített fodrásznő, női hajfésülést, fodrász és hajmunkákat lakásán és házaknál elvállal. Szemere-utca 13. szám, 3. ajtó. 130

HIREK

— **Halálozás.** Részvétellel értesültünk arról, hogy Kohn Ábrahám szül. Groszman Pepi, 69 éves korában, házasságának 49. évében, hosszas szenvedés után jobblétré szenderült. A temetés e hó 17-én délután 4 órakor lesz a Gyár-u. 17. szám alatti gyászházból az izraelita temetőbe. Az elhunytat férje, négy gyermeke és a nagyszámu rokonság gyászolja.

— **Koszorúmegváltás.** Róth József Kazay János temetése alkalmából koszorúmegváltás címen a miskolci elesett katonák özvegyeinek és árvaiknak felszólítására A Reggel útján 5 koronát adományozott.

— **Hősi halál.** Antalffy Balint 19 éves tizes honvéd, aki önként jelentkezett katonának, Galiciában hősi halált halt.

— **Turistakirándulás.** A Természetbarátok Turistaezjesülete f. hó 20-án, vasárnap egézsnapos kirándulást rendez. Utirány: A Városháztérről villamossal Perceci órház, innen gyalog Perceci, Barossakna, Gallyaforrás, Felsőforrás, Királykut, Diósgyőr, innen vilamoson Miskolcra. Gyaloglás 5 óra. Indulás reggel 6 órakor. Vezető: Steiner Ferencz.

— **A vasgyári művész-estély.** Szombaton, június 19-én, a vasgyári Casino disztermében tartandó művészest keretében kerül színre Schnitzler egyik világhírű kis vígjátéka, melynek főszerepét H. Lengyel Irén fogja játszani s így a vasgyáriak is gyönyörködhetnek a kiváló művésznő remek játékában, ki a miskolci kényes izlésű közönséget egy csapásra meghódította. Kissházy Sári, a nagy jövőjű énekművésznő opera-részleteket és cabaret-dalokat énekel, Szébenyi József zongorakíséretével. Cserényi Adél, a kitűnő komika, két pompás kuplét ad elő. Endrei Jenő, a miskolci közönség kedvence kómikusa, tréfákkal és kuplékkal fogja megkacagtatni a közönséget. A conferencier szerepét Hidvégi Ernő országos híri művésznő látja el, ki a színházunkban tartott cabaret alkalmával kitűnő ötleteivel, szellemes megjegyzéseivel legfőbb ténvezője volt mindenkor a sikernek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogné Rásonyi Papp István Széchenyi-utca 106. számú házának lakói házigazdáink elhunyt alkalmából kegyeletük jeléül koszorúmegváltás címen a városi hadi kórház javára 81 koronát adományoztak és pedig: Freudentlich Vilmos 5, Löwinger Arnold Király-Áruház 6, Weinberger Géza 4, Orosz Ferencz 4, Gelbmann Adolf 4, Weinberger Géza 4, Stamberger Lajos 5, Schönbrunn Márk 5, Strélinger Gusztáv 5, Polcz Sándor 4, Fogel Bertalan 5, Grünbaum Ignác 2, Radó Miksa 2, Friedmann Jenő 5, Kardos Béla 5, Janesuráné 2, dr. Kellner Miklós 5, Grosz Gábor 5, Kohn és Lefkovicz 4 korora. — Bogdán Illés ur a haretéren megvakult katonák javára 60 koronát, a Vörös Félholdnak 20

koronát volt szives adományozni. A nemeslelkű adakozóknak ezuttal mondok hálás köszönetet. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— **Szeret jól étkezni?** A Grand-éttermében kitűnő konyha gondoskodik az izletes és tiszta ételről. Az italok is elsőrendűek ebben az étteremben, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti. Elegáns, díszes és hűs kerthelyiség áll a vendégek rendelkezésére. A kiszolgálás pontos és figyelmes.

— **Radegund, Graz mellett.** A fürdőidény az ismert gyógy- és vizgyógyintézetben élénken indult meg. Dacára a háborus zavarnak, a látogatók száma a tavalyinál nagyobb. A megnagyvobbodott látogatásnak oka a fürdő felségs hegyi fekvése, enyhe klímájának és szép erdejének tulajdonítható. A gyógyintézet dr. Beszédes Imre vezetésével minden tudományos eszközzel fel van szerelve. Kimerítő prospektust készséggel küld az igazgatóság.

— **Szalonna és zsirarusítás.** Ertesítjük a város közönségét, hogy folyó 17-től kezdődőleg a Buzatőren levő husarusító helyiségben magánháztartási célokra, hatósági utalványozás mellett, kedvezményes árban fogunk árusítani elsőrendű, sózott fehér szalonnát és préselt disznósirt. — A kedvezményes ár szalonnára kilogrammonként 3 korona 60 fillér, zsirra pedig 4 korona 80 fillér — Vásárlásra jogosult minden helybeli magánháztartás, azonban csakis hatósági utalvány felmutatása mellett, egyelőre legfeljebb annyi félkilogramm erejéig, ahány 5 éven felüli személy az illető háztartásban állandóan élkezik. A vásárolt mennyiség egy háztartásnál sem haladhat meg 10 kg.-ot. A szükséges utalványok a városi főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt folyó hó 16-tól kezdődőleg a lisztigazolványok felmutatása mellett szerezhetők meg. Miskolc, 1915. évi június hó 14. A városi tanács.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

aj, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindzent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Izletes kóser házikoszt kapható, esetleg házhoz kihordva, Farkas Jakabnéval, Deák-utca 18. szám. 148

2040 új orosz foglyot ejtettünk.

Sikeres harcokat vívnak a szövetséges csapatok.

ESTI TÁVIRATOK

122.408 orosz foglyot ejtettünk és 53 ágyut, 187 gépfegyvert zsákmányoltunk júniusban

Az orosz hadállásokat az egész arcvonalon rohammal bevettük.

Höfer mai jelentése.

Budapest, június 16. Orosz hadszi-
ntér: Galiciában az oroszok a szövetséges csapatok támadásának a legszívesebb védelem ellenére sem voltak képesek helytállani. Győzelmes csapatainkkal nyomukban a megvert orosz hadtestek maradékai Cewkown, Lubacowon és Taworowon át hátrálnak.

A lembergi uttól délre Böhm-Ermolli hadserege ma éjjel az orosz hadállásokat az egész arcvonalon rohammal bevette és az ellenséget Sadowa-Wisnián és Rudkin túl visszavetette.

A Dnjesztertől délre a hídfők előterében harcolunk.

A Pflanzler-hadsereg csapatai tegnap reggel elfoglalták Nizniowot.

A június havi eddigi csatáknak és ütközeteknek ma szünet a zsákmánya. Június 1-től 15-ig összesen 108 tisztet és 122.300 főnyi legénységet fogtunk el és 53 ágyut, 187 géppuskát és 58 löszerkocsit zsákmányoltunk.

Olasz hadszi-
ntér: Az olaszok újból elszigetelt előterőreket kíséreltek meg, de mindenütt visszavertük. Így az Isonzó mentén Monfalcone, Sagrado és Plava közelében, a karinthiai határon a Plöckentől keletre, a tiroli határterületen Peutelsteinnál.

Mentegetődik az orosz vezérkar.

Genf, június 16. A francia kormány óvatosan kezdi előkészíteni a közvéleményt Galicia kiürítésének közeli lehetőségére. A sugalmazott lapközlemények hangsúlyozzák, hogy az oroszok e

visszavonulása stratégiai cél szolgál: az oroszok így akarják a németeket Oroszországba csalogatni, hogy ott azután megrö-
jék.

Svájcban a mi győzelmünket várják

Zürich, június 16. A Neue Zürichi Zeitung katonai szakértője így ír lapjában az általános harc-
téri helyzetről: A hármasszövetség-
sége nézve, amely a német birodalomból, az osztrák-ma-

monarchiából és Törökországból áll, a hadjárat egész folyamán még soha sem volt olyan kedvező a katonai helyzet, mint most és kezd végső győzelmük képe kialakulni.

Román-bolgár tanácskozások.

Bukarest, június 16. Radew bukaresti bolgár követ visszatért Bukarestbe Szófiából, ahol kormányától új instrukciókat ka-

pott és megjelent Bratianu román miniszterelnöknél, akivel több órán át tanácskozást folytatott.

Francia szocialisták a békéért.

Hága, június 16. Párisból érkezett jelentések szerint parlamenti szocialista képviselők körében egyre növekszik a békevár-

Több befolyásos szocialista képviselő nyíltan agít a békekötés mellett.

Megtámadták az olasz gyarmatokat

Konstantinápoly, június 16. Kairóból jelentik, hogy az abessziniai határon súlyos zavargások támadtak. Az abessziniai tör-

zsek támadják az olasz gyarmatokat. A olasz helyőrség parancsnoka Rómából erősítéseket kért.

Görögország semlegessége.

Budapest, június 16. Athénből jelentik: A Venizelosz-párt határozottan elhatározta, hogy a

kormány semlegességi politikáját támogatja. (M. T. I.)

Az olasz király — az Istitut la France tagja.

Budapest, június 16. Luganoból jelentik, hogy a párisi Insti-

tut de France tagjává választotta az olasz királyt. (M. T. I.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Varsó ostroma.

Budapest, június 16. Amsterdamból jelentik: A németek új offenzívát kezdtek a Zbura men-

tén és nem adták fel Varsó elfoglalásának tervét. (M. T. I.)

Nagy események a Balkánon.

Budapest, június 16. Luganoból jelentik: A Tribuna írja, hogy a Balkánon nagy események várhatók, amennyiben a

montenegróiak Skutari, a görögök pedig Perzsia ellen fognak fordulni. (M. T. I.)

Venizelosz-párt győzött Görögországban.

Budapest, június 16. A Daily Chronicle írja: A régi Görögország területén 172 Venizelosz

pártit választottak me-
69 kormánypártival szemben. (M. T. I.)

Kié Albánia?

Budapest, június 16. Luganoból jelentik: A Tribuna írja, hogy Szerbia Albániából egy

talpalatnyi földet sem kaphat, minthogy Albánia kizárólag olasz terület (M. T. I.)

Béketörékvések Franciaországban.

Budapest, június 16. Rotterdamból jelentik: Bizonyos francia politikai körök titkos röp-

iratokat terjesztenek, amelyben a gyors békekötés mellett csinálnak hangulatot. (M. T. I.)

Több helységet elfoglaltunk a keleti harctéren.

2040 foglyot ejtettünk.

Berlin június 16. Keleti hadszi-
ntér: Augustowtól keletre és Bolinowtól északra Dawina-szakszon (Mariampoltól délkeletre) a német állások ellen intézett támadásokat kivertük. Előretö-

résünk a Lipowo—kalvariai arcvonalon további tért nyert. Több helységet elfoglaltunk. — 2040 oroszot elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Tizezer olasz halott.

Budapest, június 16. Zürichből jelentik: Olaszország eddigi vesztesége tizezer ember. A milanoi kórházak tömve vannak sebesültekkel. Itália lakossága rendkívül izgatott, mert a ha-

lottakról és sebesültekről semmi féle jelentéseket sem adnak ki, sőt a lapoknak is szigorúan megtiltották az erre vonatkozó hírek közlését. (M. T. I.)

Konstantin nagyherceg meghalt.

Budapest, június 16. Pétervárról jelentik, hogy Konstantin

nagyherceg tegnap meghalt. (M. T. I.)

Szerbia nem mond le Macedóniáról.

Budapest, június 16. A Frankfurter Zeitung írja: Szerbia, az antantnak azon újabb javaslatát,

hogy Bulgária javára Macedónia egy részéről lemondjon, visszautasította. (M. T. I.)

Essad pasa olasz segítséget kér.

Budapest, június 16. Essad pasa az Albániába bevomult

szerbek ellen Olaszországtól segítséget kért. (M. T. I.)

Amerikai egyzék Angliának.

Budapest, június 16. Amerika jegyzéket küldött Angliának. A

jegyzék hajókérdéseket tárgyal. (Magyar Távirati Iroda.)

Nikolajevics szabadságolása

Budapest, június 16. Koppenhágából jelentik: Nikolajevics

nagyherceg szabadságra ment. (Magyar Távirati Iroda.)

Négy angol hadosztályt visszaverték a németek.

Berlin, június 16. A nagy fohadizásllás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az orosz vereségek tegnap újól arra indították a franciákat, hogy a nyugati arcvonalon sok helyen nagy erővel támadjanak. Az angoloknak Ypern mellett, Bolewardi, Gattol északra sikerült állásunkat kissé visszamaszerítani. Ott még folyik a harc. Ezzel szemben négy angol

hadosztálynak az Estayres-labassel ut és labassel-estorna között ellentük indított két támadása teljesen összeroppant. Vitéz westfalai ezredeink és a gurdának odaérkezett részei rohamot lelkes szuronyharc után teljesen visszaverték. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Több géppuskát és egy aknavetőt hagytak kezünk között.

Luneville bombázása.

Budapest, június 16. Párisból érkező hír szerint egy német repülő kuszónót bombát dobott

Lunawillere és nagy an-agi kárt okozott. (M. T. I.)

Megtorpedózott svéd gőzös.

Budapest, június 16. Krisztíamából jelentik, hogy egy német

tengeralatti megtorpedózta a „Verdandi” nevű svéd gőzöst.

Elsülyedt norvég hajó.

Budapest, június 16. A Lloyd jelentése szerint a „Davaner”

nevű norvég gőzös a Hebridák-nál elsülyedt. (M. T. I.)

Tisza a királynál.

Budapest, június 16. Bécsből jelentik: Tisza István gróf miniszterelnök ma ideérkezett és

kihallgatáson jelent meg a királynál. (M. T. I.)

Magyar királyi államvasutak.
52531—915. sz.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1916. évben, esetleg az 1917. és 1918. években szükséges 50,000 darab 250 cm. hosszú, 15 cm. vastag, 17 cm. felső- és 25 cm. alsószelelőségű, 200,000 darab 220 cm. hosszú, 14 cm. vastag, 14 cm. felső és 20 cm. alsószelelőségű talpfa és az 1916. évben szükséges 8350 köbméter első- és másodrangú, élésű és tompacéllú tölglyváltó és külön talpfa szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázatra hirdetett talpfákat illetőleg akár tölgy, akár bükkfalpfák felajánlhatók. A tölgy, váltó és különfalpfákra kizárólag az 1916. évre, a tölgytalpfákra és a bükkfalpfákra ugy az 1916 mint az 1917. és 1918. évekre és a fent felsorolt kétféle méreten kívül még 270 cm. hosszú, 15 cm. vastag, 17 cm. felső- és 25 cm. alsószelelőségű talpfa szállítására is tehető ajánlat.

A tölgytalpfák a magyar királyi államvasutak saját hálózatának valamely átlomására, a bükkfalpfák a magyar királyi államvasutak valamely talpfatelítő telepére, a tölgy, váltó és különfalpfák pedig az ajánlati úrlapon határozottan megjelölt magyar királyi államvasuti átlomásokra teljesen bérmentesen befuvarozva ajánlandók fel.

A szállításra illetőleg az ajánlattételre vonatkozó részletes feltételeket és módokat magában foglaló Ajánlati felhívás, valamint az ajánlatok megtételére szolgáló kötelező „Ajánlati úrlapok” végül az 1916. évre megrendelendő váltótalpfák hozzávetőleges méreteit feltüntető „Méretelejegyzék” a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél és a magyar királyi kereskedelmi muzeum igazgatóságánál megtekinthetők és a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési főosztályánál (Budapest, VI., Andrássy-ut 75. szám, II. emelet, 55. ajtó) díjtalanul kaphatók.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező általános és különleges szállítási feltételek a vételár és az esetleges postaköltség előzetes lefizetése, illetőleg beküldése ellenében a magyar királyi államvasutak budapesti nyomtatványtáránál (VI., Andrássy-ut 75. szám) szerzethetők meg.

Az ajánlatok ezen külcimmal ellátva „Ajánlat talpfák, váltó- és különfalpfák szállítására a 52531—915. számhoz, legkésőbb 1915. évi július hó 13-án déli 12 óráig az igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési főosztályához (Budapest, VI., Andrássy-ut 75. szám, II. emelet, 54. ajtó) benyújtandók, vagy oda posta után

beküldendők, a bánatpénzek pedig az ajánlatok benyújtását megelőző nap déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak központi főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1915. évi június hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnomás nem díjaztatik.)

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Június 16-án és 17-én:
Irodalmi műfilm!

Egy Igazi ur.

Nagyhatású dráma 5 felvonásban.
Főszereplő: Erich Kaiser Fritz.

Rendés helyárok.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3 fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Apróhirdetések.

Ügyes aljvarró leányok jó fizetéssel felvétetnek Friedmann Arminnál, Széchenyi-u. 37. 137

Kiadó a Szemere-utca 15. számú házban két első emeleti 4 szobás, modern lakás központi fűtéssel, fürdőszobával és villany-, és vízvezetékekkel f. évi augusztus és november 1-rea. 139

Két nyergeslő,

melyek közül az egyik herélt 5 és fél éves, a másik barna kanca 6 és fél éves, angol félvér által fedezve. Mindkettő kitűnően lovagolva, mindennemű nevezendő rossz szokástól mentes (kocsiba is használható) — változott körülmények miatt **eladó.**

Ára 2200 korona.

Bővebbet a miskolci-tűzér kasszányában, 9. léttálló.

288. szám, vh. 1915.

Arverési hirdetmény.

Almírótt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében közhírré teszi, hogy a miskolci kir. bíróság 1915. évi P. 295—4. számú végzés következtében dr. Krausz Mór miskolci ügyvéd által képviselt Otkokocsy V. Dani javára 1800 korona s jár erejéig 1915. évi május hó 12-én fogantatott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 3441 koronára becsült vendégül berendezés, házbutorok és italokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. bíróság 1915. V. Pk. 4461—2 sz. végzése folytán 1800 korona tökékövetelés, ennek 1915. évi február hó 3. napjától járó 5 százaléka kamatai és eddig összesen 209 korona 20 fillér biróilag már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Miskolczon, a Hunyadi-utca 36-ik szám alatt leendő eszközzésére 1915. évi június hó 22. napjának délelőtti 10 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. szakasza értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. szakasza értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Miskolcz, 1915. évi június hó 4.

Némethy Károly,
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdessen A Reggelben!

14,112—ki. 1915. szám.

Hirdetmény.

A gyapjúkészletek felhasználásának és forgalomba hozatalának korlátozásáról a m. kir. miniszterium 1662—1915. B. M. szám alatt a következő rendeletet adta ki:

A magyar királyi miniszterium a háboru esetre szóló kivételes intézkedésről alkotott törvényes rendelkezések alapján a katonai igazgatóság gyapjuszövet szükségletének célszerű biztosítása végett a következőket rendeli:

1. §. Nyers vagy csupán mosott gyapjút, ideértve a börgyapjút is, a jelen rendelet életbeléptetéséről kezdve csak katonai megbízások teljesítésére szabad feldolgozni.

Dög-, timár-, szücs- és mügyapjura, valamint gyapjuhulladékokra az előbbi bekezdés nem vonatkozik és azok bármely célra továbbra is szabadon feldolgozhatók.

Gyári vállalatok azokat a gyapjúkészleteket, amelyek a jelen rendelet életbeléptetésének napján már gyári üzemekben vannak és üzmük további 14 napon át az eddigi méretekben való fenntartására okvetlenül szükségesek, szabadon feldolgozhatják.

Minden más irányú feldolgozása a gyapjunak, a házi ipari célra való felhasználását kivéve, amely továbbra is szabadon marad, csak a kereskedelemügyi miniszter engedélyével van megengedve.

2. §. Nyers vagy mosott gyapjút zsirban nyírt, usztatott, hátan mosott, kézzel vagy gyárilag mosott gyapjút, bőr, dög, timár szücs és mügyapjút, valamint gyapjuhulladékokat) feldolgozatlan állapotban nem postai polgári forgalomban vasuton, hajón, gépkocsin vagy tengelyen a város vagy község területén kívül eső helyre csak a kereskedelemügyi miniszternél való előzetes bejelentés és csak szállítási igazolvány melett szabad szállítani.

A kereskedelemügyi miniszter a szállítási igazolványt megadja:

t) a zsirban nyírt, usztatott, hátan mosott, kézzel vagy gyárilag mosott gyapjunak, valamint a börgyapjunak a magyar korona országainak területén levő nyilvános raktárakban és gyapjumosogárakban való minden szállításához, valamint annak az említett területen, vagy az osztrák birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok területén levő oly gyapjufeldolgozó gyárakba való szállításához, amelyek a cs. és kir. hadügyminiszterium a m. kir. honvédelmi miniszterium vagy az osztrák cs. kir. honvédelmi miniszterium bizonylatával igazolják, hogy a kérelem, előterjesztés idejében megfelelő katonai szállításra már megbízásuk van és a gyapjúnak teljesítéséhez okvetlenül szükséges.

b) általában a timár, szücs, dög- és mügyapjunak, valamint gyapjuhulladékoknak elszállításához, aminek az előző a) pontban említett bizonylat nem szükséges;

c) más méltánylást érdemlő esetekben. Az 1. bekezdésben elrendelt bejelentés és szállítási igazolvány nem szükséges a gyapjunak a nyírás helyéről a termelő saját belföldi raktárába gépkocsin vagy tengelyen való beszállításához.

3. §. Az 1. szakaszban említett engedélyek és a 2. szakaszban említett szállítási igazolványok kiadásának és az igazolvánnyal való szállításának közlelbi módokat a kereskedelemügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

4. §. Aki a 2. szakasz ellenére gyapjút közforgalmu vasuton igazolvány nélkül felad, vagy aki gyapjút hajón, gépkocsin vagy tengelyen a jelen rendelet 2. szakaszának ellenére igazolvány nélkül szállít vagy szállít, ugyszintén az, aki a jelen rendelet egyéb rendelkezéseit megszegi, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem enik, kihágást követ el és az 1912. L. törvénycikk 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, a székesfővároni államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Horvát-Szlavonországokban e kihágás miatt az ott érvényes jogszabályok szerint hivatott hatóságok járnak el.

5. §. E rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Hatálya amennyiben a magyar szent korona országainak egész területén hatályos törvényben szabályozott és végrehajtás tekintetében a horvát-szlavonországi önkormányzat részére fenn nem tartott jogviszonyokra vonatkozik, Horvát-Szlavonországra is kiterjed.

Ezen miniszteriumi rendeletet az érdekeltekkel közöljük.

Miskolcz, 1915. évi június hó 8-án.

A városi tanács, mint iparhatóság.

Elsőrendű

kévekötőket, pamutzsákokat, kenderzsinegeket

szállít gyári áron a

Juta és kenderipar

részvénytársaság

Budapest, V., Rlotild-utca 22.

Kérdezőkdeéseknél a mennyiség, minőség és méretek pontos közlése kériük